

## 八旬老太频发心绞痛，原是心血管堵塞

# 市一院不停跳搭桥手术助老人康复

本报见习记者 朱熔均 通讯员 周静



近日，79岁的张老太因冠状动脉粥样硬化性心脏病，从滕州转院到了济宁市第一人民医院接受治疗。市一院东院区心外科医护人员对老人进行了精心治疗，通过微创小切口的方式，成功为张老太实施了心脏不停跳冠脉搭桥手术。目前，张老太生命体征平稳，已从重症监护室转入普通病房。



周成运为术后的张老太检查身体。本报见习记者 张清直 摄

### 老太突发心绞疼 专家治疗助康复

“张奶奶，身体康复得怎么样了啊，刚从ICU出来，注意身体才能康复得更快。”

在济宁市第一人民医院东院区心外科病房内，传来阵阵关怀的声音，这是当天上班后，科主任周成运第三次前来查房。79岁的张老太坐在病床上，布满皱纹的脸上也有了血色，身体状况有了明

显好转。“周主任，太感谢你了。你也不能光工作，得注意身体。”老人的大儿子李英杰站在病床旁激动地说。

“我是4月2日带着母亲来到济宁市第一人民医院接受治疗的。”回忆起母亲手术前

的状况，李英杰仍心有余悸，早在一年前母亲突发心绞痛，曾经有好几次母亲说着话就突然捂着胸口倒在地上，到当地医院检查后得知是心血管堵塞。一年来，老人的孩子不断尝试着带老人去医院做支架，但由于张老太年事已高，多家医院都不敢实施手术。后来，在亲戚的建议下，李英杰带着母亲来到了济宁市第一人民医院。

4月6日，这是李英杰一生之中无法忘记的时间之一，母亲进入手术室，4个小时后才出来。“得知市一院愿意给我妈妈做手术，我的心情无法用言语来表达。”李英杰说，母亲年纪大了，手术风险较大，医院能给做手术就已经非常感谢了，没想到手术还这么成功。现在老人已经成功转入普通病房，看着母亲的身体一天天好转，自己打心里感谢市一院的医护人员。

### 这手术难度可不小 “头发丝”心脏上“跳舞”

看着张老太成功从重症抢救室转入普通病房，市一院东院区心外科主任周成运仍担心老人的身体，“患者虽然康复得很好，但是精神太活跃了，很担心她一不小心碰到伤口。”

“患者刚来的时候，胸闷、憋喘特别严重，而且加重伴胸痛。”周成运介绍，张老太心脏

的三根主要血管均较狭窄，如果进行常规冠状动脉介入支架治疗，需要3—4个支架，费用较昂贵；而且远期效果如何不能确定。经过科室医生详细讨论，最终决定由心外科为患者进行不停跳冠脉搭桥手术治疗。

“不停跳冠脉搭桥术不用体外循环，通过使用组织固定器，在跳动的心脏上进行冠脉搭桥手术，与停跳搭桥术相比，避免了因心肌缺血导致的再灌注损伤。”周成运说，不停跳搭桥就像用一根比头发丝还细的线将跳动中的心脏缝合，不停跳搭桥虽然难度较大，但减少术后并发症、康复快、住院时间短，也减轻了患者的经济负担。

谈及起张老太的手术，周成运感触颇深，“大龄患者做心脏不停跳搭桥难度极大，但是作为医生这是我们的责任。”周成运坦言，能够为高龄老人做心脏不停跳搭桥手术的医生全省只有三名，自己就是其中之一。作为医生，他希望通过自己的医术救治更多患者。

周成运介绍，2017年完成非体外循环下不停跳冠脉搭桥500余例，总手术例数及医生个人手术数量均居省内前3位。同时，市一院成功独立开展多例主动脉夹层及升主动脉瘤手术，水平居国内前列。

## 济宁市文广新局召开创建全国文明城市、全国文明单位誓师动员大会

# 文化志愿者再为创城加把劲

本报济宁4月26日讯(记者 汪泷 通讯员 乔明 李长江) 25日，济宁市文广新局召开创建全国文明城市、全国文明单位誓师动员大会，动员全市文广新系统广大干部职工进一步增强责任感、使命感、紧迫感，凝心聚力、精准发力，为创建全国文明城市、全国文明单位再立新功。

会上，市文广新局印发了《济宁市文广新局创建全国文

文明城市工作(2018—2020年)实施方案》、《济宁市文广新局创建全国文明单位工作(2018—2020年)实施方案》。记者从两《方案》中获悉，今年济宁市将建立文广新系统文化志愿服务团队，依托济宁市文化志愿服务网开展志愿者登记注册、服务记录，推动志愿服务项目化运作、专业化支撑。

包括加强图书馆、群众艺术馆(文化馆)“学雷锋”志愿

服务站建设，完善管理制度，公示服务项目。各单位积极开展扶贫济困、慈善捐助、义务献血、文化惠民等公益活动，开展党员志愿服务、环境卫生整治、创城宣传教育等志愿服务活动，组织文化志愿服务团队开展“千场大戏进农村”“万场演出惠民生”、农村公益电影放映等活动，让文化志愿服务成为彰显城市文明的靓丽风景。

同时，公共文化服务也会得到不断提升。全市将进一步推进城乡公共文化服务均等化标准化，把城乡基本公共文化服务纳入社会发展总体规划及城乡规划，建立公共文化服务城乡联动机制。不断完善基层文化设施，提升街道、社区综合文化站、综合文化服务中心的管理服务效能，完善公共文化设施免费开放的保障机制，推进公共图书馆、群众艺术

馆(文化馆)等免费开放工作，健全基本服务项目。

《方案》中同时明确了公共文化场所的环境卫生提升，确保影剧院、图书馆、群众艺术馆(文化馆)等场所文明有序，无争吵谩骂、乱扔杂物、随地吐痰等不文明行为，设有轮椅通道、扶手、缘石坡道等无障碍设施，管理、使用情况良好，有明显禁烟标识，无烟区没有吸烟现象等。

## 高新区交警开展文明出行早查，接连遇上3辆无牌新能源车

# 无牌上路“捣乱”，记12分罚200元

本报济宁4月26日讯(记者 李亚腾 通讯员 李欣) 26日，济宁高新区交警大队特勤中队开展了非机动车文明出行早查行动。整治过程中，3辆新能源车因无牌上路被交警拦停并进行了教育警示。

当日早晨7点半，在琵琶山路与新元路路口，非机动车文明出行早查行动刚开始，一辆自北向南在机动车道上行驶的四轮电动车，便被执勤交警示意靠边停车。“您好，您驾驶的四轮电动车不属于机动车，不允许在机动车道上行驶，您的随意驾驶行为会造成

很大的交通安全隐患……”四轮电动车驾驶员在接受完现场教育和劝导后也意识到了自己错误的严重性，连连表示今后会按照规定道路出行文明驾驶。

“这些四轮电动车驾驶员多数没有经过专业驾驶培训，没有驾驶证件，不能掌握基本的交通常识和驾驶技能，已成为导致市区交通秩序混乱和交通拥堵的重要原因。”济宁高新区交警大队特勤中队中队长孔琳琳告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，不按规定道路行驶的“伪新能源”四轮电动车多数体积较大且速度很快。其快速

行驶在机动车道内，甚至与机动车抢道行驶，对自身和他人都会造成很大的安全隐患。

就在交警对非机动车进行整治的过程中，接连3辆无牌上路的新能源汽车被执勤交警逮了个正着。“我的车牌正在办理中，办出来后就挂上……”被查处的一辆新能源汽车驾驶员不停辩解着。交警当场告知驾驶员今后车辆必须悬挂号牌再上路，不然将面临记扣12分和罚款200元的处罚。此外，如驾驶员不携带驾照，也将被处记1分罚50元的处罚。



一辆“伪新能源”四轮电动车被交警示意停车。

建文明城市

我们共同参与

济宁市文明办  
齐鲁晚报·今日运河